Grup Şcolar „Iuliu Maniu” Carei

Catedra tehnică
OLIMPIADA – DISCIPLINE TEHNOLOGICE

Faza pe şcoală – 29.10.2007
Profil:  TEHNIC

Clasa: a X-a 

· Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu.

· Timpul efectiv de lucru este de 2 ore.

Subiectul I.







               Total 20 puncte

Scrieţi pe foaia de concurs litera corespunzătoare răspunsului corect:

1. Traseul de secţionare, care reprezintă urma planului de secţionare, se trasează cu:

a) Linie continuă subţire;

b) Linie punct subţire;

c) Linie punct mixtă;

     d)Linie subţire întreruptă.



2. După poziţia planului de secţionare faţă de axa piesei secţiunea poate fi:

a) Transversală;

b) Verticală;

c) Suprapusă;

d) Înclinată.
3. Chenarul se trasează cu:

      a)   linie continuă subţire

      b)   linie continuă groasă

      c)   linie întreruptă subţire

      d)   linie subţire ondulată

4. Dimensiunile formatului A4 sunt:

      a)   210 x 297

      b)   420 x 594

      c)   840 x 1188

      d)   297 x 420

5. Reprezentarea porţiunilor din piese care nu se văd în reprezentare se efectuează cu:

      a)   linie întreruptă

      b)   linie groasă punct

      c)   linie continuă subţire

      d)   linie continuă groasă
6. Precizia de măsurare a şublerului poate fi:

 a)  0,1mm;   0,05mm;  0,02mm;  

 b) 0,1mm;   0,01mm;  0,02mm;

 c)  0,01mm; 0,02mm;   0,05mm;

       d) 1mm; 0,1mm; 0,01mm.

7. Unităţile fundamentale ale S.I. sunt:

       a)  cm, kg, s, A, K, cd, mol;

       b)  m, kgf, s, A, cd, mol;

c) cm, g, s, A, K, cd, mol;

d) m, kg, s, A, K, cd, mol.

8. Suprafaţa este o mărime fizică:
       a)fundamentală

       b)derivată

       c)asociată

9. La planimetre, vârful de urmărire este montat la capătul:

       a)braţului integrator

       b)braţului polar

       c)mecanismului integrator

       d)rolei integratoare

10. Mărimile geometrice sunt: 

a) lungimi, unghiuri, suprafeţe, volume; 

b) viteze, acceleraţii, debite; 

c) densitate, umiditate, viscozitate.

11. Tensiunea electrică este:

         a) intensitatea câmpului electric

         b) diferenţa de potenţial dintre două puncte

         c) cantitatea de electricitate

         d) lucrul mecanic efectuat asupra unui corp

12. Capacitatea echivalentă a trei condensatoare cu C = 10pF, toate conectate în serie este:

         a)     30     pF

         b)    10/3  pF

         c)     3/10 pF

         d)     60    pF

13. Elementele unui sistem electric sunt:

         a) numai corpuri electrizate

         b) numai câmpuri electrice

         c) corpuri electrizate şi câmpuri electrice

14. Rezistenţa echivalentă a trei rezistoare cu  R = 2Ω, conectate în paralel este:

         a)   6    Ω ;

         b)   8    Ω ;

         c)   2/3 Ω ;

         d)   3/2 Ω ;

15. Specificaţi modul de notare şi unitatea de măsură pentru următoarele mărimi:

       sarcina electrică; forţa electrică; inductanţa; conductanţa; intensitate; densitate electrică 

       liniară; pe suprafaţă şi în volum.

16. Alegeţi pentru cele trei grupe de proprietăţi din coloana A, proprietăţile specifice din
       coloana B:
             A





B


1. proprietăţi fizice



a. luciul metalic


2. proprietăţi mecanice


b. fluiditatea


3. proprietăţi tehnologice


c. conductibilitatea electrică








d. duritatea








e. plasticitatea








f. sudabilitatea








g. punctul de topire

17. Transcrieţi enunţurile următoare şi completaţi spaţiile libere:


Fonta este aliaj al.............................. cu carbonul.


Minereul din care se obţine aluminiul este .............................


Proprietatea metalelor de a curge uşor se numeşte .................

18. Locul geometric al poziţiilor succesive ale corpului în mişcare se numeşte:
            a. traiectorie

            b. spaţiu


c. mişcare


d. dreaptă

19. Un corp execută o mişcare de rotaţie dacă fiecare particulă a corpului se mişcă astfel:


a. pe un cerc;       b. pe o dreaptă ;       c.  pe o parabolă ;       d. pe o spirală

20. Efortul unitar este simbolozat prin:

            a. ε ;              b.   E ;            c.  σ ;         d. N.
Subiectul II.







             Total 
30 puncte
1. Scrieţi pe foaia  de olimpiadă , informaţia corectă care completează spaţiile libere.  (10p.)
a. Eroarea de masurare reprezinta diferenta dintre valoarea……………….si  
    valoarea .............................
b. Unghiurile plane se masoara in………………, iar cele solide in…………………


c. Masa reprezentată o mărime ....................................... care caracterizează  cantitatea 

    de ..................... din care este alcătuit un corp.

d. Dimensiunea efectivă trebuie să fie cuprinsă între dimensiunile  .............................. 
            e. Amperul este în SI o unitate de  măsură ............................ iar voltul este o unitate de 

    măsură ..................... .

      2. Stabiliţi prin săgeţi corespondenţa dintre elementele coloanei  A şi elementele 
          coloanei B.









(6p)


A






B


1.  secţiune plană


 
a. două sau mai multe plane de secţionare 








     paralele


2.  secţiune frântă



b. o singură suprafaţă plană


3. secţiune în trepte



c. două plane concurente sub un unghi 








     diferit de 900
	3. Arătaţi cât indică micrometrul din 

                        figură.   
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               (4p)        


    4. Apreciaţi cu litera A enunţurile adevărate şi cu litera  F enunţurile considerate false:  (10p)

a. Traiectoria unui  corp poate fi o linie dreaptă, un cerc, o parabolă.


b. Un corp efectuează  mişcare de translaţie dacă în cursul deplasării, traiectoria este o 


    elice.


c. Distanţa dintre un punct oarecare al corpului şi axa mişcării elicoidale este constantă.


d. Operaţia de filetare esterioară se execută cu tarodul.


e. Cleştele de spart nuci este o pârghie de ordinul 2.

Subiectul III.







             Total 
40 puncte
1.   O bară de oţel de secţiune circulară având diametrul  d = 50 mm este supusă acţiunii unei
        forţe axiale  N = 1750 daN.

  Să se calculeze efortul unitar  σ  care ia  naştere într- o secţiune oarecare.
              (10p)

2. Se verifică un aparat de măsurat lungimi la reperul  X măs. = 25 mm cu un set de cale plan 
        paralele  etalon. Valoarea etalonului a fost găsită  X = 24,92 mm.

 Să se calculeze eroarea absolută, eroarea relativă şi corecţia .

              (10p)

   3.  Se consideră  un circuit simplu în care E=6V, r=2
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, R=10
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. Dacă se calculează curentul  în circuit şi căderea de tensiune pe rezistorul R, atunci:




  ( 5p)
      a. I=0,5A;U=5V 

      b. I=0,2A ;U=2V

      c. I=0,3A;U=3V
4. În figura de mai jos, săgeata indică direcţia de reprezentare pentru proiecţia principală.
               (15p)

Cerinţe : a.   Se va alege numărul minim de proiecţii necesar
b. Se vor desena proiecţiile alese pentru reprezentarea la scara 2:1 .

c. Cu valori de rugozitate la alegere, se va preciza rugozitatea suprafeţelor având latura mică de 9,5mm. 

Comisia de întocmire a subiectelor este formată din : 





ing.Oprea Dorina – presedinte




ing.Nica Petru       - membru




ing. Sabo Emil      - membru
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